

HIREK.

Arad és Vidéke.

Munkakörök beosztása. Az 1887-ik évben Arad sz. kir. város kapitányi hivatala mint I-ső foku iparhatóság mellett működő iparhatóság megbízottak működése a f. hó 5-én tartott ülésen megállapítván, annak eredménye a következőképen közzé tettük: I. Az iparhatósági és iparügyi lajstromok és nyilvántartások ellenőrzői: Haas Alajos, Walder Gyula és Réthy Victor II. A kereskedő és iparos tanács-iskolák látogatói: január hóban; Erney Gyula, Hudecz Emil, Heinecz Gábor Halmay Andor, február hóban; Illits Arzen, Kugl Leo, Jamnietzky Károly, Kovács Lajos; márcziushóban; Marx Adolf, Roth Lajos, Mezey József, Maresch Odón; áprilishóban; Réthy Victor, Gruber Hugó, Solymos József, Szlavitskék József; májushóban; Walder Gyula, Tessényi Zsigmond, Hack Frigyes; júniushóban; Erney Gyula, Hudecz Emil, Heinecz Gábor, Halmay Andor; szeptemberhóban; Kilitz A., Kugl L., Jamnietzky K., Kovács L.; októberhóban; Marx A., Roth L., Mezey J., Maresch Odón; novemberhóban; Réthy Victor, Gruber H., Solymos J., Szlavitskék J.; decemberhóban; Walder Gyula, Tessényi Zs., Hack Frigyes. III. Műhelylátogatók: a város műhelyei 5 kerületbe osztván fel, azokat az iparhatósági megbízottak a következő beosztás szerint vizsgálják: I-ső kerület: a Wesselenyi-utczák által kepezett vonalról egészen a vásártérig és kurtis-utjáig; Erney Gyula és Kovács Lajos. II-ik kerület: a Wesselenyi-Kiss-Ernő, Vécsey-, kasza-utca, legelősor, s a Holt-Maros medernek a Remmer-féle szőlőtől a Kossuth-utczai hidig terjedő rész által határolt belvárosi területből, ezenkívül Poltura, Sága és Gáj elővárosokból áll; műhelylátogatók: Illits Arzen és Gruber Hugó. III-ik kerület a főtér, Széchenyi-, Kiss-Ernő-, Vécsey és kasza-utczai vonalról a legelőorig, s innen a kapa-, Teleki- és Deák Ferenc-utczákra a főtérig körül határolt területből áll; műhelylátogatók: Kugl Leo, Maresch Odón IV. kerület a Marosparttól a Petőfi-utca, főtér, Deák Ferenc-, Teleki és kapa-utczák vonaláig a gyárakról, márcsúrtól az óvár-, óz-utca, Szt.-Péter-, Kelemen-tér, utterm-és csutora-utczák által határolt s a legelőorig terjedő városrészt műhelylátogatói: Jamnietzky Károly, Szlavitskék József. V. kerület az óvár-, óz-utca, Szt.-Péter- és Kelemen-tér, utterm-és csutora-utczák és a legelősor, Marostáj és az óvár tér által körített területből áll; műhelylátogatói: Solymos József és Roth Lajos. VI. Gyárak szemléltői: 1. az összes helybeli szeszgyárakban: Halmay Andor, Maresch Odón és Tessényi Zsigmond; 2. Luszti Adolf danga-gyárában: Hack Frigyes és Jamnietzky Károly; 3. Walder S. és fia gőzfűrészgépjárában: Solymos József és Hack Frigyes; 4. Dobóczy haloxilin gyárában: Heinecz Gábor és Marx Adolf; 5. Nary és Bukovetz czukorka és liqueur-gyárában: Illits A. és Jamnietzky K. 6. A téglagyárban: Erney Gyula és Mezey József; 7. Eckstein börgyárában: Erney Gyula és Kugl Leo; 8. A légszuszogató gyárban: Roth L., Solymos Ferenc; 9. Solymos F. ércöntő-gyárában: Tessényi Zs. és Gruber H. 10. Széchenyi gőzmalomban: Hudecz Emil, Gruber H., 11. Weisz M. és fia czukorka-gyárakban: Marx A. és Kugl Leo; 12. Hendl Ödön ércöntő és gépgyárában: Szlavitskék F. és Mezey; 13. Spiroch kötszövő gyárában: Hudecz Emil és Roth L.; 14. Deutsch S. gyufagyárában: Kugl L. és Mezey F. 15. Rosenfeld L. keményítő gyárában: Illits Arzen és Kovács L. 16. Wiedermann V. ércöntő-gyárában: Solymos J. és Szlavicskék F. V. Az önkéntes árverések és végeladások ellenőrzésére. Ellenőrzők: Marx Adolf és Réthy Victor. VI. Tanácsok felszabadítások. A felszabadulandó kereskedő tanácsokat havonta egyszer bizonyos meghatározandó napon az iparhatósági megbízottak kereskedő tagjai a felszabadulandó iparos tanácsokat pedig annak iparos tagjai együttesen fogják felülvizsgálni s a felszabadulás iránti jelentésüket az iparhatósághoz bejuttatják. — Arad szab. kir. város kapitányi hivatala mint I-ső foku iparhatóság által 1887. január 7-én. Urbányi főkapitány.

— Értesítés az „Aradmezei kör“-ről.

A fővárosban tartozkódó aradiak és aradmezeiek mozgalmát indítván meg egy „Aradmezei kör“ létesítése érdekében, az eziránti felhívások a napokban küldettek szét. A terv kivételén fáradozó bizottság — ismerve Arad sz. kir. város polgárait minden nemes cél iránti lelkesedését, — az ugyneki mindenképp elötte nehezebb oldalát kívánva megoldani s e célból először is A r a d m e z e y e i irányadó körre szólította fel részvételre. Ez uton ismételtén hivatalból felhív mindazokat, kiknek az ez irányban felhívás s ezzel együtt taggyűjtő iv készítették, miszerint a szép és nemes czállal bíró „Aradmezei kör“ számára minél számbosabb tagokat gyűjteni sziveskedjenek. A terv iránt érdeklődőknek — így tehát első sorban mindazoknak, kiknek az ideiglenes bizottság, ismerve nagy befolyásukat, taggyűjtő iverket küldött — van szerencsém az ideiglenes bizottság nevében tudomására hozni, hogy a kör tagjai díja a rendes tagokra nézve körülbelül 4 ft, a pártoló tagokra nézve pedig évi 2-3 ft leand, mely anyagi szolgáltatás fejében a fővárosban állandóan vagy ideiglenesen tartozkódó tag urak a körnek külön, díszes és a mai kor magasabb igényeinek teljesen kielégítő módon felszerelt helyiséget barmikor használtathatják. Sziveskedjenek tehát mindazon vidéki urak, kik a kör tagjai lenni óhajtának, ezen szándékukat a netán közzött taggyűjtő-íven nevük s lakcímük pontos feljegyzésével lelt kitüntetni. Vidéki tagurakra nézve a kör létesítése annál is inkább birhat érdekel, miután a kör titkári hivatala a tagok bármennyi hozzá intézett tudakozására készséggel válaszol. Megjegyezzük, hogy az „Aradmezei kör“ nem kizárólagosan ifjúsági kör leendő, s hogy ebből kifolyólag az ideiglenes bizottság a kör előle a politikai vagy irodalmi kitű-

A Rozenfeld L. keményítő gyárát Gruber István és Hingler János iparhatósági megbízottak szemlélték meg s a gyárban minden intézkedést a törvény szellemének megfelelően találtak: gyártulajdonos a győgykötszégeket magából fedezi. Végül általánosságban érintették, hogy a Neumann testvérek gyárán kívül a gyárakban munkás lakások nincsenek, csupán a felügyelő személyzet és családja lakik benn szökben. Arad szab. kir. város kapitányi hivatala mint I. foku iparhatóságtól 1887. január hó 2-án. Urbányi, főkapitány.

KÜLFÖLD.

Bismarck beszéde, franciaországban. A vas cancellárnak a német birodalmi gyűlésen tett nagyfontosságú nyilatkozatai abszorbeálják a nap érdekeit. A híreket, melyeket a német sajtó megelőzőleg közlotta, hogy t. i. a katonai javaslat, melyből a vas cancellár s mindazok, kik a német egyes megalkotásában vezértényezőkül szerepeltek, egy hajszálnyit sem engednek, a gyűlés plenáriumában elvették: a birodalmi gyűlés feloszlására s a német császár önhatalmu intézkedésére, sőt az alkotmány némely pontjának módosítására is van kilátás, — mi a két első illeti, megerősítést nyernek Bismarcknak az érdekesség ösztinte nyilatkozatai által. Érdekes véletlen, hogy a német cancellárral egyidejűleg a francia szenátus elnöke is tesz enuntiatív, s valamint Bismarck kijelenté, hogy ha egy felkényszerített háború folytán Németország győz, úgy az 1871-iki béke csak „gyermekjáték“ lesz az 1890-iki békéhez képest: úgy Carouit is azzal fenyegetőzik, hogy ha valamely esemény meghusitná a francia hadsereg békés óhaját, úgy be fogja bizonyítani a hadsereg, hogy 15 év óta idejét nem hiába vesztette s Franciaország védelmére, mint a mult században, legiokát állíthatja sikra.

A berlini lapok rólk. A szerda reggeli berlini lapok kivétel nélkül Bismarck beszédeinek hatása alatt állanak, különösen pedig azon passzusok hatása alatt, amelyek Németország belviszonyaira vonatkoznak. Bismarcknak Ausztria-Magyarországra vonatkozólag tett nyilatkozatairól a „Voss. Zig.“ így ír: Ausztria-Magyarország érdekei a keleten Németország előtt egyáltalában nem is jönnek mérlegbe. Ausztria-Magyarországot saját érdekei vitték a conflitusbá, s nem számítat Németországt támogatására. Hogy miképp alakul Németország állapontja, ha Ausztria-Magyarország és Németország közti közvetítő tevékenysége eredménytelen marad s Ausztria-Magyarország mégis oly háboruba sodortatik, mely nagyhatalmi állást és ezzel a birodalmi cancellár úzete szerint a német érdekeket fenyegeti, arra nézve még semmi nézet sem nyilvánult. — A „Nationalztg.“ így ír: Kapcsolatban ama nyilatkozattal, hogy Ausztria-Magyarország existenciája érdekében mint nagyhatalom lépünk fel, nyilván az az eshetőség merül fel, hogy Németország dacára mindannak, a mi előbb saját viszonyainkról Oroszországot illetőleg mondatott, háboruba kererendhetik ez, és Ausztria-Magyarország között.

LEGUJABB POSTA.

— Franciaország Bismarck beszédeiről. Párisi jelentések szerint valamennyi hírlap békés értelemben magyarázza Bismarck beszédeit s az abból azt látja, hogy Németország becsületese szándéka Franciaországot meg nem támadni. A hírlapok kijelenték, hogy Franciaországnak ezé áraban sines Németország ellen támadólag fellépni.

— Az angol külügyminiszter halála. Iddesleigh lord külügyminiszter Salisbury lakásán szerdán délután hirtelen megbetegedett. Két orvos és Iddesleigh fia gyorsan a beteghez hívtattak, ki néhány percz múlva meghalt.

„ARADI KÖZLÖNY“ előfizetési feltételei.

Helyben házhoz hordva:

Egy évre	12 ft — kr
Fél évre	6 „ — „
Negyed évre	3 „ — „
Egy órára	1 „ — „

Vidékre postán szétküldve:

Egy évre	14 ft — kr
Fél évre	7 „ — „
Negyed évre	3 „ 50 „
Egy órára	1 „ 20 „

Az előfizetési pénzeket kérjük, legelőszertibben posta-utalvánnyal, mielőbb beküldeni, hogy a lap pontos expedícióját fennakadás nélkül teljesíthessük.

Mutatványszámokat kívánatra egy héltig ingyen és bérmentve küldünk.

Arad, 1887. január havában.

Az „Aradi Közlöny“ szerkesztője és kiadóhivatala.

NAPTAR.

Január 14. Péntek. Róm. cath. naptár Bódog. Prof. naptár Bódog. Görög-orosz naptár (Január 2.) Szilveszter. Nap két 7 óra 48 percz. Nyugszik 4 óra 32 percz.

Január 14. Arad sz. kir. város közigazgatási bizottsági ülése d. u. 3 órákor.

Január 14. Aradmezei közigazgatási bizottságának ülése d. e. 9 órákor.

Január 15. A „Kölcsey-Egyesület“ 6-ik felolvasása a városház dísztermében.

Január 23. Az aradi ügyvédi kamara közgyűlése d. e. 9 órákor, Tökély-ter 1. szám alatt.

A közgyűlés el is fogadja. Következett ezután Asztalos Sándor családja felszámolásának ügye. A kiküldött bizottság jelentése alapján a tanács azt a javaslatot terjeszti elő, hogy a segélyezésre szükséges pénz előteremtésére hatósági vezetés alatt gyűjtés indítassék, melynek költségeit a város viselendő. A befolyó pénz szintén a város kezelné. Csak azon esetben, ha e mozgalomnak nem volna eredménye, vétessék Rosenthal J. indítványa érdemleges tárgyalás alá.

Rosenthal Jakab belenyugszik a javaslatba, csupán azt kívánja kimondatni, hogy a begyűlendő pénz nem segélyezés, de az Asztalos-féle kép megvételének czimén adassék a családnak, mert az könyörömadányt nem is volna hajlandó elfogadni.

Varjassy József szintén ily értelemben szól fel, hangsúlyozva, hogy Arad orozslánbátorságu védőjének családjával szemben Aradnak kötelességei vannak. Különbön is a szóban forgó kép egy történelmi jelentőségű ereklye, melyet a város igen jól felhasználhat.

Rozsnyay Mátyas pártoló felszólása után a tanács javaslata elfogadtatott. Ezután határozatba ment, hogy a halászi jog bérbeadása iránt újabb árverés tartatik.

A Ferencz-József-alapítvány ügyeinek elintézésére kiküldött bizottságba a kilepő Jamnietzky József helyére Barabás Péter választott meg.

Ezután tudomásul vétetett a helygymnázium intézménye a polgári fiúskola (II. a) osztálya mellett egy párhuzamos osztály felállításának és ahhoz egy tanítói állomás, évi 1100 frtnyi javadalmazásának jóváhagyása tárgyában.

Hasonlóképen tudomásul vétetett a pénztárvizsgáló bizottság jelentése, mely constaltálja, hogy a városi köz és árwapénztáraknál minden rendben találtak.

Dr. Bácskay Béla orvostudor tudori oklevele kihirdetett.

Arka Kálmán lapunkban már említett indítványa elbátározta a közgyűlés, miszerint felir a miniszterhez, egy a lyceumra helyezendő villámhárító tárgyában.

Miután meg a polgármester előterjesztésére határozatba ment, miszerint a Zala György által kért 1500 frtnyi előleg megadatik, önlököl főispán berekeszti a közgyűlést.

Az aradi gyárak.

(Az iparhatósági megbízottak jelentése az 1886. év folyamán megzemlélt aradi gyárakról.)

B) Egyéb gyárak.

Luszti Adolf danga-gyárát Nyáry Vilmos és Czéh István iparhatósági megbízottak vizsgálták meg; az első szemlekor munkarend kifüggesztve nem volt, de a feljelentés folytán az az iparhatósághoz bemutatott s látamozva a gyárban kifüggesztetett.

A gyárban 12 éven alóli gyermekek nem foglalkoztatnak, munkás-lakások nincsenek, bérlevonások nem történnek, a betegek gyártulajdonos költségén gyógykezeltetnek s a munkásoknak szeszes ital vagy egyéb áruk nem hiteleztetnek. A gyár 7 évi második felében ideiglenesen szünetel.

Walder S. és fia s a szárszregeni tutajkereskedő részv. társaság gőzfűrészgépjárát Kosztka Gusztáv és Czéh István iparhatósági megbízottak szemlélték meg, melynek eredménye szerint a gyárban minden törvényes intézkedésnek elég van tve, gyermek munkások nem alkalmaztatnak, bérlevonások s munkálakások nincsenek, a betegetek gyártulajdonos önköltségén gyógykezeltetik.

Dobiáschy József haloxilin repesztőpor gyárát Nyáry Vilmos és ifj. Hönig Frigyes iparhatósági megbízottak szem-

lélték meg, s jelentésük szerint ott minden rendben találtak, mint Luszti A. danga-gyárában.

„Meglehet, hogy ez az ok... de talán más is“, viszonzám, „mindenesetre bővebb adatokat kívánok tudni életmódjáról, jövedelméről és az okokról, melyek e házasság megkötésére indították.“

„A modor, melylyel ön a házasság“ szót kimondja, azt engedgi gyanítani, hogy ön e házasság érvényessége fölött kételkedik.“

„Talán ez is úgy van... de őszintén bevallva, ön asszonyom, e házasság érvényességében jobban kételkedik, mint én.“

„Igen, ez igaz. Mindig azon hitben életem, hogy az ő angol nője még él. Ö természetesen biztosított, hogy meghalt. Különbön a házasságok, melyeket a francziák oda át Londonban kötnek, rendszerint nem vehetők komolyan. Akár él még az angol nő, akár már meghalt, Vóirbo mindenesetre megszabadult tőle.“

„Ez részről tévedés, asszonyom. Nagyon sok francia volt e nézetben és csunyan felültek vele. Különbön a jelen pillanatban vajmi keveset érdekel e házasság érvényességének kérdése. Sokkal inkább óhajtánom Vóirbo kiszolgálóit, özvegy Pertautné feltalálni, a ki, mint engem értesítettek, igen tisztességes személy.“

„Jól tud emlékezni az arczokra Bethmont asszonyt.“ viszonzám, egy kissé meglepetve. „Nem akartam magamat megismertetni, hogy egészen elfogulatlan feleleteket kapjak, de látom, hogy önnel szemben ily elővigyázatnak nincs helye. Nekem felvilágosításokra van szükségem azelőtti bérleje, Vóirbo felől. Nézetet akartam felőle tudni, de már ama néhány szóból, melyet róla mondtott, kiténik, hogy önnek becsületes nem vitta ki.“

„Azt nem. Nagyon tág erkölcsi voltak és rendellen életet folytattak... de ez már a multé, hiszen megönsült. A jelenért elfelejtették a multat.“

„Csakhogya a mult árnyat vethet a jelenre.“

„Táplál valami gyanut ellenében?“

„Talán... de ez egyelőre pusztá gyanús.“

„Házassága miatt?“

Bethmontné a „házasság“ szót oly vonatva mondtá, hogy nekem feltűnt és az a

benyomásom maradt, hogy itt valami nincs rendben.

„Az aradi közti vaspálya és téglagyárát részvénytársulat tégla gyárát Nyáry Vilmos és ifj. Hönig Frigyes iparhatósági megbízottak vizsgálták meg s a munkásjegyzék és munkarend hiányát kivéve a gyárban minden rendben találtak; azonban ezek a hiányok is később pótolattak. Egyébként a munka alérletbe lévén adva, a munkásoktól bér nem vonatik le s gyógykezelést sem élveznek.“

Eckstein Frigyes börgyárát Nyáry Vilmos és ifj. Hönig Frigyes iparhatósági megbízottak szemlélték meg, hol minden rendben találtak: a gyár azonban működését május hó végén beszüntette s a munkások elbocsájtattak.

Az aradi légszuszogató részvénytársulat gyárát Kosztka Gusztáv és Nyáry Vilmos iparhatósági megbízottak szemlélték meg; a gyár első megzemlélésekor munkásjegyzék és munkarend nem találtak, de a szemlélt tartók figyelmeztése folytán a gyári vállalat a hiányokat pótolván, a többi szemlélt alkalmával minden rendben találtak; ezen gyárban a megbetegedett munkások gyógykezeléséről s szerencsétlenség esetén gyámolításukról nincs gondoskodva.

A „Solymos-Testvérek“ tulajdonát képező ércöntő és gépgyárát Kosztka Gusztáv és Hingler János iparhatósági megbízottak vizsgálták meg; a gyárban egyébként minden rendben volt, csakis az első felében a munkarend hiányzott, melynek beszerzésére nézve gyártulajdonos az iparhatósági megbízottak feljelentése alapján a hivatal által utasítván, a meghagyásnak már szintén eleget tett.

Az aradi Széchenyi gőzmalom részvénytársaság gyártelét Kosztka Gusztáv és Czéh István iparhatósági megbízottak szemlélték, kiknek jelentésük szerint a gőzmalomban minden ör-és hatósági intézkedés a legpontosabban betartának s semmi kifogásolando dolog nem észleltetett.

Weisz Mór és fia czukorka-és liqueur-gyárát ifj. Hönig Frigyes és Gruber István iparhatósági megbízottak szemlélték meg, kik szerint az év első szakában a gyárban lévő munkarend nem volt iparhatóságilag látamozva, időközben azonban a látamozás kieszközöltetvén, semmi kifogásolando dolog fel nem merült.

Hendl Ödön gépgyárát ifj. Hönig Frigyes és Hingler János iparhatósági megbízottak szemlélték, kik szerint gyártulajdonos munkarendet a többszöri figyelmeztetés dacára sem szerkesztett s azt az iparhatóságnak be nem mutatta; minek folytán elene az iparhatóságnál külön feljelentés tettetett.

Spiroch József kötszövő gyárát Gruber István és Hingler János iparhatósági megbízottak szemlélték meg, kik szerint kezdetben munkásjegyzék és munkarend nem volt a gyárban, időközben azonban feljelentés folytán a hiányok mellőztettek s a gyárban minden rendben találtak, a megbetegülő munkásokról nincsen gondoskodva.

Nyáry Vilmos és Bukovetz Pál czukorka-és liqueur-gyárát Gruber István és Hingler János iparhatósági megbízottak szemlélték meg, kik szerint a gyárban minden törvényes intézkedésnek elég van tve.

Deutsch S. gyufagyárában a szemlélt Gruber István és Hingler János iparhatósági megbízottak tartották, melynek eredménye szerint a gyárban minden rendben találtak; megjegyeztetvén, hogy évközben az iparhatóságnál jelentést tettek az iránt, hogy a munkás asszonyok cseesemőiket a gyárba hozták maguikkal, s t ezeket ott is szoptatták; minek beszűntetése iránt az iparhatóság nyomban intézkedvén, többször ez eset nem ismétlődött.

„Még lehet, hogy ez az ok... de talán más is“, viszonzám, „mindenesetre bővebb adatokat kívánok tudni életmódjáról, jövedelméről és az okokról, melyek e házasság megkötésére indították.“

„A modor, melylyel ön a házasság“ szót kimondja, azt engedgi gyanítani, hogy ön e házasság érvényessége fölött kételkedik.“

„Talán ez is úgy van... de őszintén bevallva, ön asszonyom, e házasság érvényességében jobban kételkedik, mint én.“

„Igen, ez igaz. Mindig azon hitben életem, hogy az ő angol nője még él. Ö természetesen biztosított, hogy meghalt. Különbön a házasságok, melyeket a francziák oda át Londonban kötnek, rendszerint nem vehetők komolyan. Akár él még az angol nő, akár már meghalt, Vóirbo mindenesetre megszabadult tőle.“

„Ez részről tévedés, asszonyom. Nagyon sok francia volt e nézetben és csunyan felültek vele. Különbön a jelen pillanatban vajmi keveset érdekel e házasság érvényességének kérdése. Sokkal inkább óhajtánom Vóirbo kiszolgálóit, özvegy Pertautné feltalálni, a ki, mint engem értesítettek, igen tisztességes személy.“

„Jól tud emlékezni az arczokra Bethmont asszonyt.“ viszonzám, egy kissé meglepetve. „Nem akartam magamat megismertetni, hogy egészen elfogulatlan feleleteket kapjak, de látom, hogy önnel szemben ily elővigyázatnak nincs helye. Nekem felvilágosításokra van szükségem azelőtti bérleje, Vóirbo felől. Nézetet akartam felőle tudni, de már ama néhány szóból, melyet róla mondtott, kiténik, hogy önnek becsületes nem vitta ki.“

„Azt nem. Nagyon tág erkölcsi voltak és rendellen életet folytattak... de ez már a multé, hiszen megönsült. A jelenért elfelejtették a multat.“

„Csakhogya a mult árnyat vethet a jelenre.“

„Táplál valami gyanut ellenében?“

„Talán... de ez egyelőre pusztá gyanús.“

„Házassága miatt?“

Bethmontné a „házasság“ szót oly vonatva mondtá, hogy nekem feltűnt és az a

benyomásom maradt, hogy itt valami nincs rendben.

„Az aradi közti vaspálya és téglagyárát részvénytársulat tégla gyárát Nyáry Vilmos és ifj. Hönig Frigyes iparhatósági megbízottak vizsgálták meg s a munkásjegyzék és munkarend hiányát kivéve a gyárban minden rendben találtak; azonban ezek a hiányok is később pótolattak. Egyébként a munka alérletbe lévén adva, a munkásoktól bér nem vonatik le s gyógykezelést sem élveznek.“

Eckstein Frigyes börgyárát Nyáry Vilmos és ifj. Hönig Frigyes iparhatósági megbízottak szemlélték meg, hol minden rendben találtak: a gyár azonban működését május hó végén beszüntette s a munkások elbocsájtattak.

folyamodott a városhoz. Miután azonban Wilhelm Frigyes egy ajánlatot adott be, melyben még a Schenk által jelenleg fizetett bérösszegnél is többet ígért, elhatározottatik, hogy e helyiség bérbeadására új árverés fog tartatni.

Parocz István tanácsnok előterjeszti a hajóvontató utak, a szabad kikötők s a partvonalak tárgyában kidolgozott szabályrendeletet a miniszter által kívánt módosításokat.

Ezek szerint a szabályrendelet elleni kihágások csak 50 frtig terjedhet pénzbírsággal sújthatók, s az idegenek és helybeliek ezután, egyforma vámdíjakat fognának fizetni.

Azonkívül még öt új szakaszszal lett megtoldva a szabályrendelet, melyek a kikötőre vonatkozó szabályokat s a szerveződött partfelügyelői állás hatáskörét írják körül.

Steiner Jakab szerint a szabályrendelet csak arról gondoskodik, a mit hozának szállítanak, s nem egyuttal arról, a mit mi szállítanak el. Pedig a gabonaszállítás tekintetében jó volna szintén szabályokat alkotni, annál is inkább, mert hir szerint a gőzhajózási társaság Aradon is állomást akar nyitni.

Parocz István felvilágosítja szót, hogy most még teljesen elég a három szabad kikötő, azon esetben pedig, ha a gőzhajótársaság állomást akar nyitni, azt előbb úgy is a várossal kell elintéznie.

Steiner megnyugszik a válaszbán. Gruber János és társainak haszonbérleti biztosítékát elfogadta a közgyűlés.

Ezután a Maffei János főtű 7. sz. a., Vanitsek Ferencz főtű 25. sz. a., Szentpéteri Antal Miklós-utca 5. sz. a., továbbá Zimern János által Demeter-utca 29. sz. a., Sárosy Győző által Wesselenyi-utca 10. sz. a., Rajta Erzsébet által választó-utca 32. sz. a., Csóty Nándor által gödör-utca 1 sz. a., Tóll Imre által kapa-utca 43. sz. a., továbbá a Bózó Sándor által Demeter-utca 78. sz. a., a ferencz-erendi minorita szerzet által templom-utca 16. sz. a., Hack és Wollák által Erzsébet-utca 9/a sz. a. alatt épített új épületeknek a közszé adómentesség 10, illetve 12 évre megadatott.

Az adófelügyelőség átiratára december hóban elő-és leirt állami adók után esedékes községi adó fejében 560 frt 69 le-, és 9 -frt 25 kr. előírati rendeltetett.

Következett ezután Komjáthy Zsigmond lakatos ügye.

Komjáthy a bonvédségi laktanyánál többféle lakatosmunkát végezett s ezekről szóló számláit a tanácshoz benyújtotta.

A tanács s számlákat többszörisen megvizsgálta szakértőkkel s ezek véleménye alapján a kért összegből levonásokat eszközölt.

Ez ellen Komjáthy felelőszent jelentett be, melyre vonatkozólag a tanács azt a javaslatot terjeszti elő, hogy a felelőszent tekintetbe ne vétessék.

Barabás Péter egy hosszabb beszédben támogatja a felelőszent s azt állítja, hogy a hibát a művezető követte el, aki, midőn a munkásokat nem alkudta ki, utólag nem lehet azt megmondani, hogy mennyit ér az a munka, különösen akkor, ha a készítő iparost a szemléhez meg sem hívják. Indítványa az, hogy a kért összeg kifizetessék.

Parocz István előadja, miszerint az rég elfogadott szokás a városnál, hogy bizonyos iparosknál, kiknél állandóan dolgoztat, minden alkú nélkül teszi meg a megrendeléseit, de fenartja magának a jogot, hogy a benyújtott számlákat szakértők által megvizsgálattja. Megtörtént ez ebben az esetben is, és pedig felbbező kérelmére többször és az általa ajánlott szakértő jelenlétében is. Miután pedig az fel nem tehető, hogy e szakértők iparostársukat megkérősitani akarnák, ajánlja a tanács javaslatát elfogadásra.

gömmek: Az öreg vigyázhatna magára. Annyi csöcselék jár hozzá, hogy egyszer pórul járhat.“

„Különbön“, bizonyítgatá tovább az asszony, „Desiré“ papa bizonyosan Párisban van. Ma délelőtti tizenegy és tizenkét óra közt épen akkor pillantottam meg, mikor a Commerce-közbe befordult. Nem hiszem, hogy személyében tévedtem volna. Éppen egy leányt fildőzött és vakon követte nyomon. Esküdni épen nem esküdhetem meg rá, de erősen meg vagyok győződve, hogy ő volt. Ismerem járási módját. Különbön ön. Bodasse asszony szintén ismeri unokaöcséjét és tudja nagyon jól, hogy egy javithatlan járdataposó.“

„Ez igaz“, szolt Bodassené elgondolkozva. Azután felém fordult és sugra mondá: „Még is tévednem kellett, mikor ma reggel a Morgueban ama tárgyakat megzemléltam. Beaudelocq asszony bizonyára csak az igazat mondja és ha ma délelőtti találkoztott Desirével, tegnap este pedig világszágott látott szobájában, még sem járhatott szerencsétlenül. Ma este kétségkívül baba jón.“

Mi erre az ezuttal elbocsáttott özvegy Bodassenét másnapra berendeljük a rendőrbizottságra és a Beaudelocq házaspárnak átadunk egy meghívót Bodasse Desiré számára oly megh

n őseget iparkodik meg-
nyerülni, ki egyesítve a fővárosban tar-
tozkodó aradmezei nagy intelligenciával, a
kört virágzóvá tenni s kielégítve minden ér-
deket, fenntartás mindenkorra biztosítani hi-
vatva lesz. Budapest, 1887. jan. 12. Az
ideiglenes bizottság nevében: ifj. Lócs
Rezső, a kör e. i. titkára.

— **A „Kölcsöy-Egyesület” dísz-
emlék-lapja.** A „Kölcsöy-Egyesület” bája alkalmá-
ból az egyesület által kiadandó dísz-
emléklap összeállítására mozgalom már megindult.
Apróbb munkálatok, versek, jelmondatok ál-
tali szíves közreműködésre úgy városunk és
megyéink, mint a fővárosi irói kör és a par-
lament kiváló alakjai fel fogják keretni. Az
emléklap címlapja rajzdiszítéseknek elké-
szítését Dömötör Ráczlón ur, az aradi
lyceum előnyöset ismert rajztanára vállalta
magára. Kisebbségi rajzokkal való közreműködé-
süket eddig is megígérték többen a kiváló
fővárosi művészek közül, úgy mint: Zala György
és az aradi vezértanok szobrának készítője,
hírneves festőnk Margittay Tibamér,
továbbá Biczó Géza és Roskovic Ignáz.
A elzöbbi „A vendérlő kedély” és a
„Nó ne izéljen!” című kép által a múlt
évi ősi műtárlaton annyit feltűnő keltett
festő. Ez utóbbi kép, mely egy fiatal leány-
nyal ingerkedő bakát ábrázol, a műtárlat
meglátogatása alkalmával O Felsőge figyelem-
telt is magára vonta és állítólag annak szem-
lélése alkalmával mosolyogva jegyezte volna
meg: „Ez azután helyre egy baka.”

— **Tüz a vidéken.** Múlt lapunknak Rep-
szegről írják, ott decz. 28-ára menő éjjel
Köny a Simánknak Unger Ignác által
lakott szalmás háza ismeretlen okból ki-
gyult, s egészen leégett. A padláson nagy-
mennyiségű gabona is a lángok martaléka lett.
Kár 500 frt, biztosítva nem volt semmi.
— Boros-Fehéren pedig decz. 30-án este 8 óra-
kor Kófalván illig estélője a Szar-
csere emberélet egyik helyen sem esett
áldozatul.

— **A tótváradai postásikkasztó ügye**
a rendőrségnél már befejezést nyert, s tegnap
az iratok annak dacára, hogy följelentő
Munkácsy-czég panaszát visszavonta, áttették
a fenytől bírósághoz. Az aradi rendőrség ez
ügyben dicsérendő tevékenységet fejtett ki,
s ennek köszönhető, hogy a mintegy 5000
frta menő elcsikkasztott összeg megkerült
600 frt híján, de az összeg is fedezetet talált
Manheim életbiztosítási kötvényében, mit ő
már át is szolgáltatta.

— **A kórcsolyából rendező Bizottság**
ma és holnap este a „Fehér Kereszt”-szálló
I. emeleti 10. számú szobájában állandó iró-
dát tart, hol is e. g. 9-12-ig és délután 3-
6-ig belépti jegyek válthatók. Azok, kik kar-
táji jegyeket jegyeztek elő, felkértek, hogy
ezeket szombat déli 12 óráig annál is inkább
kiváltani szíveskedjenek, mert ellenkező eset-
ben a jegyek tekintet nélkül a történt elő-
jegyzésekre, a jelentkezőknek eladottak fognak.
Megjegyezzük még, hogy belépti-jegyek a bál
estéjén a pénztárnál is válthatók.

— **Elkobozott fogvétel.** Csivila
Nikita és Mika Pável ternovai lakosoknak
kedve szotyant egy kis nyulpecsenyére, s
elővére sutba rejtett egy eszű roszdás ócska
fogverniket, e hó 4-én megindultak egy kis
vadászatra. Már képzőleiben majszolták is az
ugrifutis izletes husát, mikor a csendőrtárat
által meglepetve felelősségre vonattak, s miu-
tan sem vadászati joguk nem volt, sem a
fogverniket után adni nem fizettek, fogvereik
elkoboztatottak, ők pedig följelentettek.

— **Uj csillárja van tegnap óta Arad város**
közgyűlési termének. Azaz hogy tulajdonké-
pen a csillár nem is új, csak a világitási
módszer. Most t. i. nem a hármas csoport-
okba állított gázgyertyák terjesztik a világos-
ságot, de egyes tetszős alakú gázlámpák. A
váltásos előnyös.

— **Elfogott tolvaj.** Lusztig Ede
dunapentelei illetőségű egyén tegnap reggel
a Tökölly-tér 5. szám alatt lakó honvéde-
des előszobájába menve, onnan az ezredes
szobájának törendbeli ruháját s 5 forint
pénzt magához kerítette, s azzal, mint a ki-
dolgát jól megosztta, tovább ment. A szolga
később észrevéve a lopást, a rendőrségre sza-
ladt, honnan azzal küldték el, hogy nézzen
maga is utána, vajjon az általa bemenetelkor
látott idegent nem találhatná-e meg valahol.
A véletlen úgy akarta, hogy a hid-utczában
szembetalálkozott Lusztiggal, kit egy közel-
ben álló rendőrrel azonnal be is kísértettek,
hol bevallotta, hogy a ruhákat Uj-Aradon
már eladta, s a pénzéből sincs már több, mint
2 forintja. Lusztig most el van zárva.

— **Volt pénz, nincs pénz.** Balassa Mikulás
pleskuezi lakos összetakarított pénzt, 11 frtot szépen
elhelyezte a kamrában levő ládjába, s nagyon örült
rajta, hogy ilyen kicsiny összegre szert tette, meg
is vizsgálta a ládat naponként, s valahányszor a pénz
kezeibe vette, mind nagyobb lelki örömezt érzett, hej
da egyszer vége lett az örömeim, mert a midőn a
ládat újra felnyitotta volna, a pénznek már csak hűt
helyét találta. Valami Bogyó e Pávra van a gyamu,
da ez tagadja, hogy ő lopta el.

— **A b-csabayi casino-ügylet** folyó hó
9-én tartott rendező évi közgyűléséről a kö-
vetkező tudósítást kaptuk: A casino jövedel-
me 1886-ban 3255 frt 92 kr. volt, kiadása
3245 frt 10 kr. A jövedelmet a tagdíjak s
játékpenz szolgáltatták elsősorban; a kiadá-
sokban nagy összegekkel szerepelnek lakás és
a butorzat megújításai; közvelekre, hirlapokra
400 frt fordítottak, különféle egyleteknek 152
frt fizetettek, köztük az E. K. T. 100 frttal.
— A tagok száma 187 volt, 115 rendező, 33 vi-
deki, 39 foglalkozó. Beléptek 20-an, kiléptek
13-an. A casino Kazinczy-alapítványának ka-
matjai a helybeli algyimnastium, Arany-alapít-
ványának matjai a népközségi magyar nyelv-
tan szép előnemetelt tett növendékei volt
osztálydíjjal kiosztottak. Távgyaltatott az 1887.
évi költségvetés 2923 frt bevételre, 2683 frt ki-
adással. Könyvekre, hirlapokra 527 frt fog-
fordítottak. Megtartották a tisztújítást s a régi

tisztviselőket. — **Fejér Béla** elnök, Kubek
Sándor alelnök Fábry Károly ügyész.
Donner Lajos közöstitst — újra megválaszt-
tattak.

— **Bundára volt szüksége.** Revis
Paszk új reggelin arra ébredt föl, hogy 12
frt értékű új báránnyör bundáját elemelték.
Szaladt a esendősrege elpanaszolóni baját,
s a esendőrök megkönyörülve a szegény káros-
talt elvették a bundát, erős nyomozás alá veték s
ki is derítették a tettest Argyelán
Buczu személyében, a ki mentésére egyebet
sem tudott felhozni, mint hogy szüksége
volt rá.

— **Megbízottági tagválasztás B-**
Csabán. Hó 11-én, hétfőn a esztett B-
Csabán a pótválasztás a megbízottági ta-
gokra. Megválasztották a II. kerületben dr.
Fáy Samu a. Békésmegyei Közlöny” szer-
kesztője; a III. kerületben Fikker Li-
pót és a IV. kerületben Károly egyenlő számu
szavazatot kaptak és sorsuzás utján Fi-
kker Lipótnak jutott a szerencse a bizott-
sági tagok sorába juthatni.

— **Csöd Orosházán.** A b-gyulai kir.
törvényszék ítéletére János orosházi
lakos ellen a esdőt elrendelte.

— **Lóvasút Gyulaváriról Gyulira.** Gróf
Almássy Kálmán a megyei házi ügybíróóság
kérvényét adott be a megyei törvényhatóság-
hoz, hogy Gyulavári községben levő uradal-
mából Gyulára vezetendő gazdasági magán
lóvasút építése iránt a hatósági engedélyt ki-
nyerhesse.

— **Hazánk és a főváros.**

— **A gróf Károlyi testvérek kibékülése.**
Lapunk tegnapi táviratának kiegészítését, ad-
juk még a következőket: Alig pár hónapja:
hogy jogerős elintézését nyert az az örökös-
dési és osztálypör, melyet Károlyi Gábor
gróf indított testvére Károlyi Gyula,
Victor, Tibor és Pista grófok ellen. A pör,
mely országsszerte nagy port vert fel s me-
lyet a bírósági termekben kívül a sajtóban és
a riporatokban is megbeszéltek, tulajdonké-
pen az alperes grófok javára dőlt el. Károlyi Gá-
bor gróf, miután mind a három fórum kö-
veteléseit elutasította, megbízta Eötvös Ká-
roly ügyvédet a per megújításával. Eötvös
Károly, mielőtt megbízza nevében perújít-
tásért folyamodott volna, az ügy békés kiegyen-
lítését kísérte meg. E végből énkintézetbe
lépett úgy az özvegy anyagrónóval, mint
Gyula és Tibor grófokkal, kikkel a múlt év
augusztus óta folytatott tárgyalások a per
újítás megindításának elejét vették. A nagy
testvér e hó 5-én családitanácskozmá-
nyában Gábor gróf részére
egy ajánlatban Károlyi György gróf, me-
lyhez özvegy Károlyi Lipótdótt meg, e-
ly mint édesanyja, előnyös ajánlattal járult.
Ezeket Steinbach közjegyző e hó 6-án
közölte Gábor gróffal, kik szerződés teljhatal-
mazzal, Eötvös Károly közbenjöttével, el-
fogadta az ajánlatot. — Ez-
zel vége szakadt a vizálynak, a mely az or-
szág egyik legtekintélyesebb grófi család bé-
kétjét megzavarta.

— **Petőfi mint katona.** A nagy-kanizsai
hadkiegészítő parancsnokság rendeletet kapott a
hadügyminisztertől, hogy küldje be a Petőfi ka-
tonakódására vonatkozó összes adatokat. A költő
tudvaleg Sopronban lépett a Goldner-gya-
logvezredbe, melynek későbbi tulajdonosa Ernő
főherceg lón. Ennek az ezrednek kiegészítő pa-
rancsnoksága Nagykanizsán van, ott tartják te-
hát a Petőfi katonakódására vonatkozó iratokat
is. A hadügyminiszteri meghagyást azonnal tel-
jesíték s a beklüdtöt kimutatás így szól: „Pet-
rovics (recte Petőfi) Sándor 1839. szeptember
15-iki ezred-parancsnak ugyane hó 6-án állo-
mányba vétetett és az első századhoz osztatott
be. Dr. Roemer ezredorvos és az ezred-kórház
ordináriusa ajánlatára általános testi fogyatko-
zás, a szivedények kitágulása és kezdődő tüdő-
baja miatt 1840. december 28-án kelt ezred-
parancsnak a felülvizsgáló bizottság (Superar-
bitrurungs kommission) elé való állítása elren-
deltetésén, 1841. évi január 11-én mint Real-
invalídus a hadsereg kórházából elbocsátott.”
Igy írja a „Zalai Közlöny”. Azt azonban nem
tudja, hogy a hadügyminiszteriumnak mi ezéja
van e kérdézkódással.

— **Rövid hírek.** A „Zalai Közlöny”
azt inditványozza, hogy a kanizsaiak és zala-
megyeiek állítsanak szobrot Baththány Adám-
nak, ki a kanizsai várát a töröktől visszafog-
lalta: ennek készizadása évfordulója 1890-ben
lesz. — **Sepsi-Szentgyörgy** két
buzgó fiatal hölgy, Bogdán Mariska k. a. és
Zathurecky Janka k. a., krajczáros gyűjtéssel
15,000 krajczárnyi aláírást gyűjtött az erdélyi kul-
turegylet javára. — **A nagyváradi pü-
pök fűrdőben** az értezi kút fűrészával
már hetvenkét méternyire jutottak: kemény
sziklához értek s most lassan halad a fűrés.
— **Ritka járásbíróióság** a tatal: egyetlen
elő hevalította, hogy a ruhákat Uj-Aradon
már eladta, s a pénzéből sincs már több, mint
2 forintja. Lusztig most el van zárva.

— **Enyémek akarlak mondani,** Corné-
lia! Érted, egészen egyedül az enyémnek.
Kész voltam-e érttem egy áldozatra? Kész
vonnál-e érttem elválni a szindatára?
Megremegett a szenvedélytől, mely szá-
vaiban fektült, de reám tekintett nagy, sőt
szemeivel s oly hangon, melyet sohasem
fogok elfeledni, a válasz: —
— **Édes a vendéglátás** s édes az áldozat,
ha azért hozhatjuk, kit igazán szeretünk!
— **Öreg ember elhalgatott;** magas alak-
jával előre görnyedve s két kezét arczára
szoritva ült ott székeben. Teljesen elmerülve

lehurstól Londonba érkezett, a mely alkalmal-
mal többnyire egy szerény szobában volt
együtt, melynek a herceg csak albrölje
volt. A leány egyszer egy kirakabban meg-
pillantotta Napoleon herceg arczképét és
elmentette kedvesének, mely feltűnően hason-
lit e kép hozza. A herceg azonban kivágta
magát, megjegyezve, hogy e hasonlatosság
már többeknél feltűnt. Nem akarta, hogy
imádottja csak sejtje is kiletét, részben azért,
mert annyira nem látta el akkora zsebpénzzel,
hogy maistrasse-ét rangjának megfelelőleg lát-
hatta volna el, részben pedig azért, mert félt,
hogy a dolog így zajt ütne. A leány nem is
tudta meg, kivel volt viszonya, csak a her-
ceg halála után. Gyermekével — állítólag
— egyszer elment a chislehursti palotába,
de ott nem bocsátották a eszárné elé. Ez
tartalmá a „Figaro” cikizének.

— **A szülők és a szerelm.** A paler-
mói újságok beszélik a következő történe-
tet: Egy előkelő palermai család 16 éves
leánya, Adelaida, közelebb megszokott egy
fiatal orvosnővel, B. Carval, kit rég-
óta szeretett, de a szülők ellenlétek az el-
jegyzést, mert a fiatal embernek még nem
volt semmiféle társadalmi állása. Három napig
biába keresték a szülők a megszokott gyer-
mekeket, míg végre levelet kaptak egy kö-
zeli város vendéglőjéből, mely így hangzott:
„Kedves Szüleim! Tudom jól, hogy bűnös
vagyok! De még csak egyetlen fájdalmat
okozok nektek s azután vége lesz mindennek.
Ti magatok voltatok tanui évekig tartó fáj-
dalmainak. Szerettem Carlot, de mint ti
mondjátok, Carlo még nagyon fiatal és nincs
állása. Azért azonban az ő szerelme tiszta
volt és szent, a milyen csak az első szerelm
lehet. Megszoktunk tehát és három napig az
örökfelelőség üdvét élveztek. Mire e sorok
olvastok, már mindketten halva leszünk.
Imádkoztok leányotokért!” A szerencsétlen
szülők a vendéglőbe siettek, hogy — meg-
bocsássanak, de már késő volt: a szerelmes
pár Sylvester-estén megölte magát szengőzzel.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynéknak a Ma-
ria-Lujza-rend nagyszállagát fogja kapni. —
Nagy a haza zász volt Angliában a múlt
szombaton. Az ország délkeleti részeiben több
láb magas a hó. Derbyshírben, a hol a hova-
zás nagy szél járult, egy lovat és két kocsit
temetett el a hó. A vasuti forgalomban nagy
zavar állt be. — A consorcium a mely
budapest-pécsi vasut részvényeit piacra vitte,
félmillió irtnyi nyereséggel osztott fel. —
Scharling közelében kedden Scherechmid
Hugó közös hadsergelő kapitány agyonlőtte
magát. — Kunz Leó, a bécsi lipótörési
előlegető együt pénztárnoka, önként jelentkezett
a törvényszéknek, bevallva, hogy tizezer forint-
ot sikkasztott. — A buda-LHami dultán köz-
lebb Azarin örmény patriárcha által nagy ér-
tékű gyémántgyűrűt kaptak Leo pápának. —
A koblenzi városi színházban a
múlt héten a Lortzing „Uudine”-je előadásánál
Sik magyar születésű énekes tetszős kőt lépett
föl; testvére Sik Gizella kisasszonyok, a bu-
dapesti népszínház tagjának.

— **Rövid hírek.** Rendjel király-
nénk számarra. Egy minisztertanácsban,
melyet a múlt héten tartottak Madridban Ma-
ria-Krisztina regenső elnöklet alatt, rendeletet
hoztak, mely szerint Erzsébet királynékn

BUDAPESTI TŐZSDE.

Január 12.

	Pénz	Arany
M. kir. aranyjár. adóment. 4%	102 85	103 10
" papíráradék adóment. 5%	92 90	93 20
M. vasúti köl. 120 frt o. é. (300 fr.) 5%	149	150
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban	149 75	150 25
M 1869. kel. v. é. kötv. (els.) adóment. 5%	99 50	100
M. 1873. kel. ár. v. ez. (els.) adóment. 5%	125	126
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 5%	118 50	119
M. kir. nyereség-kölcsön 100 frt 50 frt drbjá	121	122
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	120	121
M. k. földtm. kötvények 5%	125	126
M. k. földtm. kötvények 1867. zárad. 5%	104 25	105 25
M. k. földtm. kötvények 1867. zárad. 5%	104 25	105 75
M. k. földtm. kötvények 1867. zárad. 5%	104 25	105 25
M. k. földtm. kötvények horvátors. 5%	104 25	105 75
M. k. földtm. kötvények erdélyi 5%	104 25	105 75
erdélyi jelz. urb. vk. (100 forint) 5%	93 50	99
Szőlődezsavált. kötv. (100 frt) 5%	99 50	100
Pest város kölcsöne 1870. évből 6%	106 50	107
1871. évből 6%	108	109
Budapesti f. v. 1880. kölcsöne 6%	100 25	101
Budapesti bankgy. részv. 100	100 50	101 50
Magy. ált. hitelbank	100 50	101 50
Magy. jelz. hitl. II. kib. in. elismv.	137	138
Magy. lesz. és pénzváltó	99	99 50

	Pénz	Arany
Magy. orsz. bank részvény-társaság	291 10	291 30
Oszt. hitelintézet	875	880
Oszt. magyar bank	150	151
I. magyar iparbank	668	670
Pesti keresk. bank	200	209
Bécsi bizt. társulat	203	205
Bécsi élet- és jár. bizt. társ.	3203	3240
Első magy. általános bizt. társ.	70	71
Foncier pesti bizt. társ.	207	209
Magyar-francia bizt. társ.	875	900
Pannonia vissz. társ.	455	460
Concordia malom	1050	1060
Első budapesti malom	229	231
Erzsébet malom	565	573
Hengermalom	280	282
Luzia malom	380	385
Molnár és sütők malma	770	780
Pannonia malom	202	208
Viktoria malom	187 50	188 50
"Adria" m. tengeri hajóz. részv. t.	180	182
Alföld-fumei vasút 5%	171 50	172 50
Báttaszék domb-zákány vasút 5%	187	188
Déli vasút 5%	171 50	172 50
Északkeleti vasút 5%	187	188
Erdélyi vasút 5%	149	150
Győr-sopron-ebenfurti vasút 5%	175 50	176 50
Kassa-oderbergi vasút 4%	171	172
Magyar galicziai vasút 3%	254	255
M. ny. v. (sz.-győr-grázi vasút) 3%	251	252
Oszt. államvasút 3%	391	396
Pécs-barcsi vasút 3%		
Tisza-vidéki vasút 3%		
Oszt. dunagőzhajózási társ. 3%		

	Pénz	Arany
Pesti közuti vaspálya	472	476
Pesti közuti vasp. élvezet jegyek	280	285
Budapesti III. ker. takarékp.	99	100
Országos központi	517	519
Pesti hazai első	7750	7790
Egyesült Budapest fővárosi takp.	465	470
Magyar ált. takarékp. részvény	91 50	92 50
Alagut	152	153
Általános waggon kölcs. társaság	76 50	77 50
"Franklin"-társulat	208	205
Ganz és társa vasú. és gépgyár.	810	820
Gschwindt-féle szeszgyár	375	385
Gyapj. és biz. I. magyar	268	270
Keresked. épülete	650	675
Könyvnyomda "Atheneum"	550	555
Pesti	1190	1140
Köszénb. és téglagy. (Drasche)	257	258
Nemzetközi waggon-kölcsön-részv. társaság	77	78
Pesti építő-társaság	90 60	91 50
Rimamurány-salgótarj. vas. rvt.	159	151
Salgótarj. köszénb.	173	174
Schlick-féle vasú. és gépgyár	880	890
Szalóda-részv. társaság	321	324
Serfőzde első magyar		
Sertéslizáló		
Sósuti kőánya		
Spodium- és csontlisztgyár	165	170
Szalóda-részv. társaság	100	101
Tégla- és mészegető ujlaki	188	190
Török dohányrészvény	63	68 50
Tölgylagylag kőányai szel. nélk.	265	268
M. jelz.-bank ny. kölcsönkötv. 4sz.	104 50	105

	Pénz	Arany
M. földhitelint. papírtérték 5%	100 50	101
" " " " " " 4 1/2%	95	99 50
" " " " " " 4%	93 50	94
" " " " " " 5%	129	129 50
" " " " " " 5 1/2%	102 75	103 50
" " " " " " 5%	101	101 50
Kisbirt. orsz. földh.-int. 5 1/2%	102 30	102 75
Oszt. magyar bank o. é. 5 1/2%	101	101 50
" " " " " " 4 1/2%	102	102 50
" " " " " " 4%	98	98 50
Pesti keresked. bank 6%	102	102 50
" " " " " " 5 1/2%	101 50	102
" " " " " " 5%	101	101 50
Albina tak. és hitelint. 6%	101	102
Elsőbbések.		
Budapesti lánchíd 5%	106	106 50
Lloyd- és tőzsde-épület 5%	99 50	100
M. sz. k. orsz. vörös-kereszt sorj.	9 60	10
Oszt. vörös kereszt-egylet	14 50	15
Pénzmenek.		
Cs.-kir. arany (vert)	5 91	5 95
Cs.-kir. arany (kör)	5 88	5 90
Oszt. magyar 8 frtos arany	9 97	10
20 frankos arany	9 97	10
Oszt. és magyar ezüst		
Ném. birod. bankj. vagy ezekkel egyenért. bankj. (100 márkáért)	61 90	62 10
Ném. bankp. 100 ném. bir. márkáért	61 95	62 10
Amsterdam 100 hollandi frtért	104 20	104 70
Páris 100 frankért	49 90	50
Svájci pénzüccok 100 frankér	49 80	49 90
London 10 tont sterlingért	126 50	127

CACAO

140 és **CHOCOLADE**

VICTOR

SCHMIDT & SÖHNE

melyek az első bécsi konyhaművészeti kiállításán a legmagasabb díjjal, a kitüntetés oklevéllel lettek megjutalmazva, csak hatóságilag beiktatott védjegyük és cégük alatt valódiak. Kapható minden hírneves kereskedő urnál és csemegekereskedőnél, **Aradon**

ELIAS ARMIN urnál.

Vidékre postai utánvétellel küldetnek szét. **Victor Schmidt & Söhne**, cs. kir. orsz. enged. gyárosok.

Gyár és központi szétküldési hely: **Bécs**, V. Allee-gasse, Nr. 48. (a déli vasút mellett.)

Báli és farsangi

czikkék,

jutányos áron.

Finom férfi bálikeztyük, fehér vagy színes 90 kr., 1 frt, Agrufal 1 frt 10 kr., fehér divatos báli csokor, legfinomabb mollból, csattal ellátva 20, 25, 30 kr., himzett 30, 40, 50 kr.

TÖRÖK GERGELY, Aradon.

A farsangi idényre ajánlom nagy választékban levő férfi báli czikkeimet u. m.:

Cylinderek, clackok, nyakkendő, keztyü, divatos ingek, gallér, kézelő, lakcipő, harisnya, álarczok, sat.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

Török Gergely

férfi divatáru kereskedése,

az **"ARANY EMBER"**-hez

főter 11-ik szám, a megyeházzal szemben. 16-450

Szolid szolgálat.

Bálicsokrok fehér vagy fekete selyemből, vagy atlaszból, szintén csattal ellátva 30, 35, 40, nagyobbak 50, 60, 70 kr., selyem vagy atlasz Regatta, fehér vagy fekete 80, 90 kr., 1 frt, ugyanaz fehér mollból 50, 60 kr.

Keskeny nyakravaló (Halsschleifen) selyem vagy atlasz, fehér vagy fekete 20, 25, 30, 35, fehér mollból 15, 20 kr., széles nyakravalók és Lavallierek, selyem, divatos kiállítás minden színben 25 krtól kezdve minden áron; legfinomabb chiffonból készült ötszörös gallérok 20 kr., ugyanoly készítményű kézelők 1 pár 40 kr., báli ingek legfinomabb chiffonból, külön báli czélra készülve, legújabb gallérral ellátva 2.25, 2.50, 2.75; finom szálú férfi-harisnyák minden színben 30, 40, 50 kr., finom czernából vagy felselyem 60, 80 kr., 1.—, 1.25, egész selyemből 1.80, 2 frt.

Férfi báli lakk- vagy keztyűbőr cipő, divatos állású 6 frt, 6.50, 7 frt. Regatta férfi báli cipők, lakk vagy keztyűbőr 6 frt, 6.50.

Valódi francia, angol és német finom illatszerek 1.20, 1.50.

Finom női bőrkeztyü, fehér vagy világos színű 1.—, 1.10, hosszú fehér 8 gombos 1.60, 1.80, hosszú felselyem 1 frt, 1.20, egészen selyem 1.60, 1.80.

Kivágot, divatos női báli cipők, fehér angol vászonból 2.50, 2.75, fehér atlaszból 3 frt, 3.50, fekete lastingból 2 25, 2.50, aranypor-bőröl 3.—, 3.50. Női harisnyák minden színben. Báli legyezők 1.—, 1.50, 2.—, különös finom 2.50, 3.—, 3.50.

Arcz- és hajporok: Herbert-puder 80 kr., Serai-puder, különösen bál alkalmával ajánlható 50 kr., Pálmay Ilka haj- és arczpor 60 kr.

Szalagok, csipkék, nyakfodrok, virágok, gyöngyök, ékszerek és tolett-czikkek nagy választékban. 17-8.150

Vidéki megrendelések nagy figyelemmel eszközöltetnek, csomagolás nem számítatik.

ERNYEI GYULA,

a „Zöld papagályhoz”, Aradon.

Siegl János és Társa
vászongyárosok
főraktára.

Farsangi idény.

Felhívjuk a t. cz. közönség figyelmét dusan berendezett raktárunkra:

Schroll Benedek és fia
chiffon-gyárosok
gyártmányai
nagy választékban.

Ruhák teljes elkészítését vállaljuk.

Atlaszok, tarlatanok,
legújabb divatu francia gazé-ek, színes plüchek,
továbbá

BÁLI BELEPŐK,
és

különleges müvirágok,
disztollak és legyezők,

a legolcsóbbtól a legfinomabbig.
3-5 74 szokott olcsó áron

Rosenblüh H. és társánál
ARADON,
SZABADSÁGTÉR.

MINTÁKKAL SZÍVESEN SZOLGÁLUNK.

Divatszövetek
legnagyobb
választékban.

Selyem bársonyok
minden asztalon,
Női fehérneműk
dó választékban.

Ruhák teljes elkészítését vállaljuk.

Farsangi idényre.



Teljes tisztelettel értesitem nagyrabecsült vevőimet és a t. közönséget, hogy a legújabb árucikkkel duran ellátam **kézmű-, rövid-, norinbergi-áru,** fehérnemű- és gyermekjáték-üzletemet wattmoll, flanel, cosmanosi mcso barchend, berlini- és posztokendők,



leszállított árak mellett, melyek mesés olcsóság és finomságuknál fogva feülmulhatlanok. Egy vég vászon 30 rőf 4.50, 5. 5.50, 6. 15 frtig. Különféle finom vásznak rőfe 12, 14, 16, 20, 25 kr. Oxford és zephir 18, 20, 22, 26, 30-ig. Cartonok 16, 18, 20, 25, 30. Koczkázat és színes szövetek 16, 20, 25, 30, 40, 60. Fekete ternő 1/4, 1/2, 3/4, 65, 80, 90, 1, 1.20. Törülközők 15, 18, 20, 25. Asztalkendők és pohár-törülők 20, 25, 30. Asztalterítők 40, 60, 1, 1.20, 1.50, 2. Dolgozó ingek 60, 80, 1. Finom chiffon-ingek 1, 1.20, 1.50, 1.60, 1.80, 2.40. Finom Oxford és Creton-ingek 1, 1.20, 1.50, 1.80, 2. Lábravalók 60, 70, 80, 1, 1.20. Női ingek 65, 80, 90, 1, 1.20, 1.50, 1.80. Éji corsetták 70, 80, 1, 1.20, 1.40, 1.60, 2. Fehér és színes alszocnyák 80, 90, 1, 1.20, 2. Gyermek ingek minden áron és nagyságban. Mell-fűzők 60 65, 80, 2, 2.50, 3. Legújabb nyakkendők 14, 18, 20, 25, 30, 40, 1 frt. Nap- és esernyők 90, 1, 1.20, 1.50, 2, 2.50, 3 frt. Utazó bördöndök és táskák 85, 90, 1, 1.20, 1.50, 5 frt. Sétapálzák 10, 15, 20, 30, 40, 50. Gyermek- és férfi kalapok és sapkák 1.20-4 frt. Dolgozó sapkák 2, 30, 40, 50. Kézi kosarak 25, 30, 40, 50, 60. 2. Harisnyák 10, 13, 18, 20, 25, 30, 40, 60. Nagy választékú gyermek- és női ruhák és sapkák, gépész öltönyök, paplanok, csipkék, gallérok, szallagok, rüschek, organin, chirtíngek, gombok, zsinórok, halcsontok, pamutok, czernák, fehér zsebkendők, keztyük, papucskok. Mindennemű péznes, dohány és szivartárca, asztal és tollkések, kanalak, fog, haj és ruhakéfék, illatszerek, albumok, varrőeszközök, fésűk, tükrök, melltük, nadrágtartók, harisnyakötők, valódi selmezi pipák, tajtékpipák, szivarszipkák, poharak és csemege-tányérok.

Ezeket kívül felhívom a t. közönség figyelmét az anyira megkedvelt **5, 8, 10, 15, 20, 25 kros kiállítás bazaromra,** mely a legrészebb és a legválasztékosabb tárgyakból van összeállítva.

Postai megrendelések pontosan teljesítetnek. **Csomagolás ingyen.** A t. közönség pártfogásáért és látogatásáért tisztelettel eszedem:

KILÉNYI ADOLF, Arad,

főter, Arena-épület, „a kék golyóhoz.”

3-38